



沐浴春风阳光 教育更上一层楼

登封市告成镇谱写教育振兴新篇章



坚守教学质量全面建设 真正把“五育”落到实处

教学工作始终是学校的核心工作,常抓不懈,持之以恒。新冠疫情以来,为了不让疫情影响教学,告成镇各学校认真落实登封市教育局“停课不停学”精神,扎实开展网上教学。按照“一校一策”工作要求,充分利用线上平台对学生进行生命教育、信念教育、科学教育、道德教育等,真正把“五育”落到实处。复学后更是狠抓线下教学,弥补疫情对教学的影响。多次组织摸底测试和质量分析,精准把握学情,适时调整授课计划,制定培优补差教学策略等。确保了停课不停学,线上线下教学有效衔接,教学质量得到稳步提升。

在实施严格管理的过程中,告成镇初中高度重视教师师德师风建设,不断促进教师专业化发展,积极开展“青蓝工程”和“师徒结对”活动,通过“师傅引领课、徒弟汇报课、问题诊断课”等教研活动促进新教师快速成长,“示范引领课”“学科教研课”“新上岗教师汇报课”成为提高教师课堂教学水平、实现教育教学质量稳步提升的重要载体。广大教师主动探索新时代农村初中教育教学新方法,“小组教学”活动开展得有声有色,作业分层设计工作扎实有效,日清周测工作稳步推进,为学生成绩的进步起到了保驾护航的作用。

告成镇中心小学结合上级有关文件精神和要求,立足告成实际,一年来,先后对5所办学条件相对薄弱的小学进行布局调整,师资优化整合,以创新管理机制、激发教师活力,加强校长队伍建设,重视业务骨干培养。从中心小学抽调责任心强、业务精湛的骨干教师,到村小挂职教学副校长,引领全体教师扎实开展教学教研工作。并在全镇各小学实施了教师聘任工作,坚持按需设岗、双向选择。通过教师全员聘任,聘出了教学热情、聘出了教育活力、聘出了教师的责任和担当。

为推动告成镇教育均衡发展,办公平而有质量的教育,告成镇以“办人民满意学校”为总目标,以登封市教育局“3+2+N”总体工作思路为统领,告成镇初中坚持“一二三四”办学远景规划,夯实“党建领航为总、安全稳定为基、德育教育为首、教学质量为先、社团活动为翼”工作思路,落实“七、八、九三个年级齐头并进;德育、教学、后勤三线协调发展”管理模式,以高度的政治使命感,强烈的事业责任心,办“党委政府放心、学生家长开心、教师工作舒心”人民满意的乡村“最美初中”。告成镇小学坚持“一二三一”工作模式,围绕一个中心——以提高教育教学质量为中心;落实两项保障——安全稳定、后勤服务;聚焦三大举措——夯实学校常规管理,助力教师专业成长,提升学生核心素养;达成一个目标——打造与告成经济社会发展相适应的美好教育。精诚团结、奋力拼搏,全镇小学教育呈现出面貌崭新、规范高效、均衡发展的良好局面。以告成教育为登封“美好教育”做出应有的贡献,再创告成教育新辉煌。

郑报全媒体记者 袁建龙
登封融媒记者 李剑 王朝锋 文/图

围绕党建立德育才 学习成绩全面攀升

围绕“立足教育抓党建,抓好党建促教育”这一工作目标,告成镇教育坚持党建领航,全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入推进“支部强堡垒,党员争先锋”活动,严格规范党内政治生活,充分发挥学校党组织的政治核心、战斗堡垒和先锋模范作用,不断增强服务教学、服务师生的意识,促进党建与学校工作有机融合,助推教育教学质量提升。

境;创新学校常规管理新模式,不断探索线上线下相结合的课堂教学新方法,指导学生主动适应新形势下的学习新模式,为本学年教育教学质量的稳步提升打下了坚实的基础。以一流的办学条件、一流的管理水平、一流的教师队伍、一流的教学质量成为登封市一所优质初中,先后为登封市各级各类学校培养人才数万名,有1800余名学生被登封市示范性高中录取,后进入国家一类重点大学深造学习。学校先后获得“郑州市德育建设先进单位”“郑州市绿色学校”“登封市基础教育先进单位”“登封市教育教学先进单位”。1993年毕业于王要军参加工作后,感恩母校,为学校建设捐资捐物,并承诺从2019年起,每年资助现金3000元,捐助10年,以此奖励勤奋

学习的寒门学子,在办校史上传为佳话。2020届毕业生牛焱婷蟾宫折桂,夺得登封市“中考”录取总分第一名,再创办学历史的新辉煌。

告成镇中心小学先后荣获河南省示范家长学校、郑州市社区教育先进单位、登封市教学创新先进单位、登封市学习强国优秀学习组织、登封市信息技术与课程融合优质课征集活动先进单位、登封市中小学社会实践活动先进单位、登封市优秀教研组等多项荣誉。告成教育将在登封市教育局和告成镇党委、政府的坚强领导下,团结带领广大教育工作者,以“会当凌绝顶、一览众山小”的壮志豪情,积厚以成势,登高更望远。千帆竞发,勇进者胜,去成就属于告成基础教育的美好明天,为登封“教育之美”做出应有的贡献。

关注学生健康发展 办学条件全面改善

为贯彻落实教育部《农村义务教育学生营养改善计划》,按照教育局工作要求,扎实推进学生营养餐改善行动。告成镇政府拿出资金用于改善学生膳食,实现了告成镇各寄宿制学校按照学生营养需求标准科学搭配饮食,确保中午至少一荤一素一主食,早上一个鸡蛋、上午大课间一袋牛奶。学生的营养上去了,身体素质提高了,家长和社会对学校的满意度也在不断提升。

为改善办学条件,消除大班额,实现教育均衡发展。告成镇中心小学积极争取上级资金3600万元完成了镇直小学项目建设,告成镇政府自筹资金1000多万完成了校园绿化、亮化、美化等配套项目建设,增加学位1800个,基本解决了镇区小学入学难问题。争取资金300余万元完成告成镇阳城小学运动场、校园、教学楼等改扩建项目。同时还完成了告成镇第五小学教学楼改造、告成镇第三小学早厕改建等工程,为隔子沟村小学、冶上村小学、告成矿区小学等学校投入资金粉刷教学楼、维修房顶、购置教学设施设备等,这些项目的完工大幅改善了告成镇小学段办学条件,为提振师生信心、消除大班额、均衡全镇教学资源奠定了坚实基础。

